

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ТРЕЩИНА
В СЕРДЦЕ ЕВРОПЫ

Геннадий ДАВЫДЬКО

■ Уникальный природный заповедник оказался под угрозой экологической катастрофы.

До сегодняшнего дня казалось, что историю и значение Беловежской пущи никому напоминать не надо. И уж тем более невозможно было представить, что поляки придут в реликтовый лес сперва с колючей проволокой, а затем приступят к строительству почти двухсоткилометровой бетонной стены в угоду американским хозяевам.

Даже прошитая насквозь русофобией польская интеллигенция начала подавать голоса и защищать объект ЮНЕСКО. Почему молчит ООН? Вопрос, конечно, риторический.

Самое главное, уже гибнут краснокнижные животные. Но для польских политиков даже человеческая жизнь ничего не стоит. Мы видели это на примере обращения с мигрантами.

Беловежская пуща имеет не только историческое, экологическое, но и большое нравственное, духовное значение. Это, если угодно, - сердце Европы.

Невольно вспоминаются строки из Гейне: «Когда мир раскалывается на две, трещина проходит через сердце поэта». И в данном случае это не образ, а реальность. Природный раскол, создающийся руками поляков, ничего кроме траты денег и гибели животных не принесет.

Вы хотите охранять свою границу? Пожалуйста! Технологии шагнули далеко вперед от варварской вырубки леса и бетонных заграждений. Сегодня даже автобаны строят с переходами для диких зверей. Их зеленая повестка, как оказывается, не стоит и ломаного гроша. Взяли бы пример со своего хозяина Байдена, который остановил строительство забора на границе с Мексикой.

Лет десять назад по каналу «Дискавери» показали фильм о польской территории Беловежской пущи. В какой-то момент в кадре появился их лесничий и начал рассказывать о том, что мигрирующие в Беларусь зубры, олени и другие животные возвращаются больными и ранеными. Тут я понял, что весь фильм снимался только ради этого посыла. Необходимо было как-то скомпрометировать Беларусь.

Я неоднократно встречался в Беловежской пуще с нашими учеными, зоологами, ветеринарами и сам видел, как они буквально лелеют каждое животное.

Возведение разделительной стены - коммерческий проект ценой в 350 миллионов евро. Ясно, что у него есть бенефициары, и абсолютно не нужны им какие-то там древние тропы животных в заповедных лесах. Да и мир и порядок в Европе им не нужен: не приносит он прибыль.

Продолжение темы - на стр. 10.



БелТА

ДОМЫСЛЫ В СТОРОНУ

Валентина
СТЕПАНОВА

■ Интеграция - не поглощение, а... лучший ответ на санкции.

Госсекретарь СГ Дмитрий Мезенцев считает, что подписание союзных программ положило начало новому историческому этапу:

- Во время Послания Президента Беларуси мы слышали оченьевые, принципиальные оценки интеграции, которая видится как стратегия для Республики. Александр Лукашенко отмел какие-либо домыслы, которые порой сознательно вбрасываются в общественное мнение, о том, что кто-то кого-то хочет поглотить.

В этом году Совету Министров СГ представят первые отчеты о том, как продвигается сближение экономик.

- Успешная экономическая интеграция Беларуси и России станет лучшим ответом на санкции Запада, -

считает Дмитрий Мезенцев. По мнению госсекретаря, нужно уходить от необоснованной конкуренции, поддерживать предпринимательство и углублять региональное сотрудничество.

Также он ответил на вопрос, найдет ли Минск альтернативный способ поставлять калийные удобрения после отказа Литвы в транзите.

- Как бы порой необоснованно и в ущерб себе

ни поступали наши соседи и партнеры, уровень российско-белорусских отношений таков, что будет найден успешный экономический ответ.

Россия наращивает свой научный потенциал, и это открывает новые возможности для исследователей из Синеокой. Дмитрий Мезенцев перечислил перспективные направления сотрудничества - космическая сфера, материаловедение, генетика, биотехнологии, разработки новых медицинских препаратов, авиация.

БелТА



Александр ШАКОВСКИЙ



Республика - один из мировых лидеров по производству калийных удобрений, и РФ поможет с транзитом.

- Продолжается работа ученых-вирусологов. В Петербурге практически завершены доклинические исследования так называемой кефирной вакцины.

Создание уникального препарата может стать программой, которую будут финансировать из союзного бюджета.

2022-й в Беларуси - Год исторической памяти. Есть предложение издать серию книг об общей истории.

- Может быть, не в академическом формате, к которому мы привыкли.

Можно собрать факты, которые порой могут трактоваться противоречиво, но при этом, по существу, подтверждают нашу близость на протяжении веков.

Например, взгляд на судьбу деятелей, по поводу которых историки ведут споры, - Тадеуша Костюшко и Ивана Паскевича.

- История у нас на многие столетия одна, как и Победа в Великой Отечественной войне, кто бы как с Запада ни хотел это преподать, - подытожил Дмитрий Мезенцев.

«125 БЛОКАДНЫХ ГРАММ С ОГНЕМ И КРОВЬЮ ПОПОЛАМ»

Софья АРСЕНЬЕВА

■ В Минске открылась выставка о подвиге города-героя Ленинграда.

Молодежь обступила со всех сторон стеклянный колпак - каждый хочет взглянуть на редкий экспонат. Толкаются, перешептываются, снимают на телефоны. Нет, под стеклом не бриллианты с золотом, не тысячетные артефакты и даже не чудеса современной техники...

- Подлинный 125-граммовый кусочек блокадного хлеба. Именно он стал надеждой на жизнь для многих ленинградцев, - говорит ребятам директор Музея обороны и блокады Ленинграда Елена Лезик.

Выставка «Символы блокадного Ленинграда», открывшаяся на днях в Белорусском государственном музее истории Великой Отечественной войны, по-настоящему уникальна. 33 оригинальных экспоната, повествующих о трагических днях. Акцент на том, как жили простые ленинградцы: работали, сражались и оказывали особое духовное сопротивление немецко-фашистским захватчикам.

Для минчанки Тамары Вешняко-



В экспозиции представлены личные дневники жителей.

вой побывать на презентации проекта «Символы блокадного Ленинграда» очень волнительно.

- Мне было восемь лет, я училась в школе, - вспоминает блокадное детство женщины. - Топить в классах нечем.

В портфелях таскали хоть какое-то полено, что-то еще, чтобы закинуть в печь и согреться. Однажды начались обстрелы и нас отвели в бомбоубежище. После поднялись на верх и увидели, что школа разгромлена. Но страшнее всего голод. У нас была большая семья, мы жили на Петроградской стороне с бабушкой и дедушкой, с тетей и ее детьми. А потом все постепенно начали умирать...

На торжественную церемонию открытия выставки были приглашены не только блокадники, ветера-

ны и дети войны, но и молодежь.

- Это мероприятие значимо настолько, насколько оно найдет отклик в сердцах молодых людей. Готовы ли те, кому сегодня нет и 25 лет, слушать и слышать, что было пережито их предками? Будут ли они после бесед с блокадниками думать о том, как лично они повели бы себя, окажись в такой ситуации? - задался вопросом Государственный секретарь Союзного государства Дмитрий Мезенцев.

Из Санкт-Петербурга на открытие прибыла целая делегация во главе с губернатором Александром Бегловым.

- Не с пустыми руками! Привезли экспонаты, которые навсегда останутся в Минске. Это щипцы, с помощью которых тушили «зажигалки», и кусочек хлеба, который наши хлебопеки испекли для вас по рецептам 1941 года. Мы помним, как белорусы стояли за Ленинград.

Увидеть «Символы блокадного Ленинграда» можно до 9 марта.

Продолжение темы - на стр. 11.